
  

 

     DIARIO DE LOS DEBATES 
      HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 

      DE BAJA CALIFORNIA SUR 
                                                SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE LA XVII LEGISLATURA VIERNES 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024    

        AÑO 1   SESIÓN NÚM. 9  

 

 

SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO, 

CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA XVII 

LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA 

SUR, DE FECHA VIERNES 13 DE SEPTIEMBRE DE 2024, BAJO LA PRESIDENCIA DE 

LA CIUDADANA DIPUTADA KARINA OLIVAS PARRA 

 

-TIMBRE- 

 

SECRETARIA.-  “2024, AÑO DEL CINCUENTENARIO DE LA CONVERSIÓN  DE TERRITORIO FEDERAL A 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR”.  

“2024, AÑO DEL 75 ANIVERSARIO DE LA PUBLICACIÓN DE ACUERDO DE COLONIZACIÓN DEL VALLE 

DE SANTO DOMINGO”. 

“SEPTIEMBRE, MES DE LA PROTECCIÓN CIVIL EN EL ESTADO”. 

 

SECRETARIA.- SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, 

CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA XVII LEGISLATURA DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA VIERNES 13 DE 

SEPTIEMBRE DEL AÑO 2024, BAJO LA PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA KARINA OLIVAS PARRA. 

  

PRESIDENTA.- ANTES DE DAR INICIO A NUESTRA SESIÓN PÚBLICA DEL DÍA DE HOY, VAMOS A 

AGRADECER LA PRESENCIA A NUESTRA MAGISTRADA PRESIDENTA DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE 

JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, LA MAESTRA 

CLAUDIA JEANETTE COTA PEÑA.  

 

AGRADECIENDO, LA PRESENCIA EN ESTA SALA DE LA MAGISTRADA YÉSICA PATRICIA SEPÚLVEDA 

HIRALES, BIENVENIDA; MAGISTRADA ABIGAIL JIMÉNEZ MONTALVO, MAGISTRADO CHRISTIAN 

GILBERTO RODRÍGUEZ, MAGISTRADO RODRIGO SERRANO CASTRO, MAGISTRADO PAÚL RAZO 

BROOKS, CONSEJERA DORA LUZ SALAZAR SÁNCHEZ, CONSEJERO ANSELMO SANTO MENDOZA 

MORALES, BIENVENIDOS TODOS. 

 

PRESIDENTA.- SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA PROCEDA A PASAR LISTA DE ASISTENCIA 

A EFECTO DE VERIFICAR  EL QUORUM LEGAL. 

  

SECRETARIA.- COMO LO INSTRUYE LA PRESIDENCIA PROCEDEREMOS A PASAR LISTA DE 

ASISTENCIA. 

 

DIP. ERICK IVÁN AGÚNDEZ CERVANTES, PRESENTE.  

DIP. DALIA VERÓNICA COLLINS MENDOZA, PRESENTE. 

DIP. MARÍA CRISTINA CONTRERAS REBOLLO, PRESENTE.  

DIP. CHRISTIAN FABRIZIO DEL CASTILLO MIRANDA, PRESENTE. 

DIP. GUILLERMINA DÍAZ  RODRÍGUEZ. 

DIP. MARTÍN ESCOGIDO FLORES, PRESENTE. 

DIP. SERGIO GULUARTE CESEÑA, PRESENTE. 
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DIP. SERGIO RICARDO HUERTA LEGGS, FALTA JUSTIFICADA. 

DIP. GABRIELA MONTOYA TERRAZAS, PRESENTE. 

DIP. ARLENE MORENO MACIEL, PRESENTE. 

DIP. VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ, PRESENTE. 

DIP. SERGIO POLANCO SALAICES, PRESENTE. 

DIP. MARÍA GUADALUPE SALDAÑA CISNEROS, FALTA JUSTIFICADA. 

DIP. ALONDRA TORRES GARCÍA, FALTA JUSTIFICADA. 

DIP. OMAR TORRES OROZCO, FALTA JUSTIFICADA. 

DIP. EDUARDO VALENTÍN VAN WORMER CASTRO, PRESENTE. 

DIP. TERESITA DE JESÚS VALENTÍN VÁZQUEZ.  

DIP. FERNANDO HOYOS AGUILAR, PRESENTE. 

DIP. LOURDES CORNEJO RENDÓN, PRESENTE. 

DIP. KARINA OLIVAS PARRA, PRESENTE. 

DIP. GUADALUPE VÁZQUEZ JACINTO, PRESENTE. 

 

SECRETARIA.- HAY UNA ASISTENCIA DE 15 DIPUTADAS Y DIPUTADOS, POR LO TANTO HAY QUORUM 

LEGAL, DIPUTADA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA.- INFORMAMOS QUE POR LAS CONDICIONES METEOROLÓGICAS EN EL MUNICIPIO DE 

LOS CABOS, LOS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DIPUTADAS  ALONDRA TORRES, OMAR TORRES Y 

LA MAESTRA GUILLERMINA DÍAZ, SE ENCUENTRAN ATENDIENDO LA SITUACIÓN CLIMATOLÓGICA Y 

DE LA COMUNIDAD DEL MUNICIPIO DE LOS CABOS.  

 

PRESIDENTA.-  SE DECLARAN  LEGALMENTE INSTALADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN PÚBLICA 

SOLEMNE DE FECHA VIERNES 13 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2024, SIENDO LAS 09 HORAS CON 25 

MINUTOS, POR LO QUE SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA DÉ A CONOCER EL ORDEN DEL 

DÍA.  

 

SECRETARIA.- ORDEN  DEL  DÍA: 

 

I.- TOMA DE PROTESTA DEL MAGISTRADO ELECTO DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL 

ESTADO, LICENCIADO BÁRBARO VALENZUELA SERRANO. 

 

II.- CLAUSURA. 

 

PRESIDENTA.- POR  TANTO, SOMETEMOS A SU CONSIDERACIÓN EL ORDEN DEL DÍA, SI ESTÁN DE 

ACUERDO EN APROBARLO, FAVOR DE MANIFESTARSE EN FORMA ECONÓMICA, ANTE LA DIPUTADA 

SECRETARIA. 

 

SECRETARIA.- COMO LO INDICA LA PRESIDENCIA, FAVOR DE MANIFESTARSE EN FORMA 

ECONÓMICA CIUDADANAS DIPUTADAS Y CIUDADANOS DIPUTADOS. 

 

LOS QUE ESTÉN A FAVOR. 
LOS QUE ESTÉN EN CONTRA.  
ABSTENCIONES. 
 

SECRETARIA.- LA TOTALIDAD DE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS PRESENTES, ESTÁN A FAVOR 

DIPUTADA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA.- SE DECLARA APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, SOLICITANDO A LA DIPUTADA 

SECRETARIA INICIAR CON EL DESAHOGO DE LOS PUNTOS QUE LOS CONFORMAN. 
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SECRETARIA.- I PUNTO: TOMA DE PROTESTA DEL MAGISTRADO ELECTO DEL TRIBUNAL SUPERIOR 

DE JUSTICIA DEL ESTADO, LICENCIADO BÁRBARO VALENZUELA SERRANO.  

PRESIDENTA.- EL PASADO 15 DE AGOSTO DEL 2024, EL PLENO DE LA XVI LEGISLATURA DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, APROBÓ LA ELECCIÓN DEL LICENCIADO BÁRBARO 

VALENZUELA SERRANO, AL CARGO DE MAGISTRADO DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE 

JUSTICIA DEL ESTADO,  MOTIVO POR EL CUAL, HOY, SE LE TOMARÁ LA PROTESTA DE LEY 

CORRESPONDIENTE.  

 

POR LO QUE ESTA PRESIDENCIA DESIGNA A LOS CIUDADANOS DIPUTADOS, DIPUTADA ARLEN 

MORENO MACIEL Y DIPUTADO ERICK IVÁN CISNEROS, ACOMPAÑAR AL LICENCIADO BÁRBARO 

VALENZUELA SERRANO, AL FRENTE DE ESTE RECINTO LEGISLATIVO PARA QUE RINDA LA PROTESTA 

DE LEY. 

SECRETARIA.-   SE SOLICITA A TODOS LOS PRESENTES PONERSE DE PIE. 

PRESIDENTA.- LICENCIADO BÁRBARO VALENZUELA SERRANO.  

 

¿PROTESTA USTED, GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS, LA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR Y LAS LEYES QUE DE ELLAS 

EMANEN, ASÍ COMO DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL  CARGO DE MAGISTRADO DEL 

HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, MIRANDO 

EN TODO POR EL BIEN Y PROSPERIDAD DE LA NACIÓN Y DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR? 

 

LICENCIADO BÁRBARO VALENZUELA SERRANO.- SÍ PROTESTO. 

 

PRESIDENTA.- SI ASÍ NO LO HICIERE, QUE EL PUEBLO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SE LO DEMANDE. 

 

¡MUCHAS FELICIDADES!  

 

SECRETARIA.- PUEDEN TOMAR ASIENTO.  

 

SECRETARIA.-  II PUNTO: CLAUSURA. 

 

PRESIDENTA.- A TODOS LOS PRESENTES, INTEGRANTES DEL HONORABLE TRIBUNAL DE JUSTICIA 

DE BAJA CALIFORNIA SUR, A NUESTRA MAESTRA MAGISTRADA PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, 

CLAUDIA JEANETTE COTA PEÑA, A TODOS LAS Y LOS MAGISTRADOS, CONSEJERA Y CONSEJERO; 

COMPAÑERAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS, DESEAMOS UN EXCELENTE DÍA, AGRADECIENDO Y 

FELICITANDO AL LICENCIADO BÁRBARO VALENZUELA, HOY, LA DESIGNACIÓN COMO MAGISTRADO,  

MUCHÍSIMAS GRACIAS.  

DAMOS POR CLAUSURADO FORMALMENTE LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE, 

DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, SOLICITE… SOLICITANDO AL PÚBLICO PRESENTE 

PONERSE DE PIE PARA CERRAR Y CLAUSURAR, GRACIAS.  

 

PRESIDENTA.-  SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, 

DECLARAMOS FORMALMENTE CLAUSURADO  CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL DE LA XVII LEGISLATURA, SIENDO LAS 09 DE LA MAÑANA CON 30 MINUTOS DEL 

DÍA VIERNES 13 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2024.  

 

-TIMBRE- 


